

超声波

二氧化硫爆表,是环保部督查组的意见落实了不管用,还是这些意见在临汾落了空?

临汾二氧化硫爆表应问责到人

□时事评论员 刘洪波

山西临汾空气中二氧化硫“爆表”,引起人们关注,当地环保局表示情况“正在核实”,令人们感到难以理解。山西临汾怎么了?媒体纷纷发问,但答案并没有出现。

在雾霾成为冬日的常态之后,一个地方要“脱颖而出”地成为新闻焦点,已经不难了。山西临汾在多地严重雾霾中,以二氧化硫含量全国居首产生轰动,空气质量差得够特别。

从另一个角度看,正是因为雾霾已成为家常便饭,山西临汾二氧化硫爆表也很可能当成一般的雾霾问题而被放过。1月4日至5日期间,二氧化硫最高值1583微克,完全有资格作为一次单独的环境污染事件,但现在,人们只是在普遍的雾霾信息这一背景下来看待它。

查询各地数据,虽然发生雾霾的地方,二氧化硫浓度大多高于世界卫生组织规定的数值,但临汾的情况是数值已达到国家规定一小时二氧化硫二级平均浓度限值的三倍以上,领先第二名一

倍半,比其他城市高出数倍乃至数十倍,完全可以说是一个独立成立而非受外来影响的污染事件。

更加蹊跷的是,在5日,临汾的二氧化硫浓度下降迅速,凌晨还是1303微克,早上8点就成了337微克。到底是数据真实性出现了问题,还是有什么紧急措施产生了效果?如果有紧急措施,那又是针对了哪些污染源,这些污染源是否因未落实雾霾响应措施而形成了污染?即使是紧急措施在起作用,如何能够在无特殊的空气流动条件下迅速降低二氧化硫含量?诡异的数值变化,只是用“正在核实”来回应,让人对当地政府怎么看?

有媒体在追问临汾政府,哪些地方在偷排二氧化硫,政府采取了什么措施,为何没有就二氧化硫污染向公众发出预警。任何事情,真实信息的发布和交流总是最简单的,不仅能降低交流的成本,而且能避免公信力的损失。临汾的环境数据是否真实,临汾的环保措施是否落实,临汾政府的诚信是否存在,临汾群众的安全是否得到重视……人们从临汾二氧化硫污染事件中自会得出结论。污染不预警、问题不回应,除了显示治理不力、责任缺失,并透露出工作并不以人民为中心的信

息,还能有什么呢?

有媒体获得一份疑似内部通报的材料,称临汾市政府在接到省环保厅电话后,对二氧化硫爆表连夜进行了紧急应对,所有电力、钢铁、焦化等重污染企业在红色应急预案基础上再加措施,电力企业降到最低负荷,钢铁企业全部停产,焦化企业采取闷炉措施,市县两级连夜严查限排限产情况,产生了明显效果。

这份材料的真实性还不能确定,但早在去年11月间,临汾因空气质量综合指数位居京津冀及周边地区70城市倒数第一,被环保部督查组指出,该市在污染预警、应急措施上都有不足。临汾市整改了没有?常言道“不见棺材不落泪,不撞南墙不回头”,但见了棺材,撞了南墙,临汾又怎样了呢?仍然出现了二氧化硫爆表,是环保部督查组的意见落实了不管用,还是这些意见在临汾落了空?

临汾二氧化硫污染事件,增添了人们的焦虑,让人们更加沮丧。我们还需要治理雾霾吗?如果回答是肯定的,临汾就应当被问责,不管它是没有落实环保部意见,还是落实了没起到作用。这个地方能从二氧化硫超标地区中脱颖而出,里面必然有其自身的原因,它要为这自身的原因承担责任。

权微声音

 @人民日报
http://weibo.com/rmrb

己不正,焉能正人?

纪检监察官员,“见官大三级”,有时出席个饭局,透露点信息,权力即可变现。正因如此,更须自律,更需受到严格监督。敢拿自己开刀,就能遏制“灯下黑”;勇于清理门户,反腐更有战斗力。忠诚、干净、担当,这样的纪检队伍才能不辱使命。

1月4日 22:23

 @光明日报
http://weibo.com/1402977920

不能拿鲁迅当商业噱头

鲁迅作品的特质决定了它们不适宜改编成以娱乐为追求的游戏产品。将鲁迅的话套用到一款游戏产品中的做法,实际上瓦解了鲁迅作品的深刻意义,所体现的只是目前弥漫在电子游戏产业中的一种恶劣趣味。

1月5日 09:56

 @中国青年报
http://weibo.com/chinayouthdaily

有偿抢票养肥了变脸的黄牛党

抢与不抢,票就那么多,各大平台把本来就属于普通旅客的车票抢来,又加价卖给他们,不仅扰乱了正常的市场交易秩序,也损害了通过正常渠道购票的旅客的合法权益,更践踏了火车票让利于民的公益属性。

1月5日 11:14


 @钟山清风
(南京市纪委监察局官方微博)

http://e.weibo.com/2942982592?type=0

驰而不息纠“四风”

作风建设既要紧盯无视中央八项规定精神,潜入地下,打“擦边球”、穿“隐身衣”、玩“变脸术”,搞公款吃喝等老问题,又要注意发现和纠正形式主义、官僚主义、阳奉阴违、变相抵制等突出问题,往深里抓、实里做。

1月5日 10:04

 新浪认证
本栏目文字均来自新浪微博部分微博标题为本版编辑添加



陈吉宁

自去年入冬以来,全国多个地区发生多起大面积、长时间的重污染过程,大家感到很焦虑,作为环保部长,看到雾霾天,也感到内疚和自责。

——1月6日,环境保护部部长陈吉宁主持召开媒体见面会时,坦承必须直视的问题是,“我们对于冬季重污染改善的幅度非常小,甚至没有改善。”

直接引语

哪里有回报,我就去哪里投资。

——1月5日,长和系主席李嘉诚在出席集团周年晚宴前表示,内地回报未必少,其公司去年在内地已投资超过100亿港元。

这个行业也难做,不是美女,要喊美女,不是帅哥,要喊帅哥。

——合肥一黄牛被抓后写保证书,大倒苦水。

现在有些演员,啊啊啊我扎了刺了,医生!医生!

——成龙在《功夫瑜伽》首映礼上,再批某些演员不敬业。

互联网乱搞对中国经济冲击得太厉害了。

——遭马云反呛后,娃哈哈集团董事长宗庆后依然不改对虚拟经济的质疑。

老虎没咬死你,真是可惜。

——北京八达岭野生动物园老虎伤人事件当事人赵女士约了媒体去医院采访,遭保安阻拦和责骂。

英国与欧盟的谈判可能耗时长达10年。

——英国驻欧盟大使罗杰斯日前突然辞职,他表示政府为脱欧谈判所做的准备工作存在许多不足之处。

一周汉字



1月4日4时10分,吉林省辉南县朝阳镇一安老院发生火灾,造成7人死亡。据悉该安老院为民营安老院,共有39名老人。近年来国内养老院失火时有发生,让人印象深刻的就有好几起,2015年5月25日,河南省平顶山市鲁山县康乐园老年公寓发生的火灾,造成38人死亡、6人受伤。常言道,水火无情,但是人有情啊,特别是当这种无情的灾难落到老无所依、孤单栖居于养老

机构的老人身上时,更加让人觉得痛心和无助,同时还有愤怒。有人形容愤怒如火,那么我们希望这把愤怒之火,能把那些忽视环境安全,特别是忽视像孤寡老人那样无助人群的生存安全的人热醒,烤醒。当然更重要的,是要唤醒相关责任人和责任单位冰冻起来的怜悯和同情之心。其实很简单,将心比心,你做起事来自然就会未雨绸缪,用心得多。

倪宁宁

微博评报



上期星期柒新闻周刊封面

“利剑斩污”须365天动真格

回应《石家庄“利剑斩污”遇挫背后》(2016年12月25日柒周刊封3版)

冰冻三尺非一日之寒,石家庄作为一个工业城市,有一个显著的特点:污染企业多。显然,在短短的45天里,想让石家庄PM2.5不爆表,是一个“难以完成的任务”。笔者认为,“利剑斩污”要365天都动真格。只有这样常态化、全天候的监管,才能确保石家庄的空气质量达标。

@梁溪运河风

小目标也可以成就幸福人生

回应《2016,他们的小目标》(2016年12月25日柒周刊封8、9版)

所有的大目标、大事业都是凭借一个个像台阶一样的小目标拾级而上、登顶而成的。而平民百姓的小目标,即使永远都只能是小目标,只要脚踏实地、一步一个脚印地走下去,同样会成就他们的事业,成就他们的幸福生活。

@风情几种